

• 15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

• Сельский курьер

Тогда всё казалось проще

Вторая половина прошлого столетия запомнилась нашим соотечественникам огромным количеством локальных конфликтов: Афганистан, Чечня, Северный Кавказ. Всего в этих вооружённых столкновениях приняли участие более 200 наших земляков. В частности в афганской войне за 10 лет (1979-1989 г.г.) участвовало более 30 викуловчан. Некоторые из них не вернулись домой живыми, другим повезло больше, среди них был и Александр Валентинович Оплетаяев (на снимке).

Его призвали в ряды тогда ещё Советской Армии в феврале 1985 года. Сразу отправили молодых парней за границу. Три месяца было дано на прохождение «учебки» в г. Фергане, а дальше уже не учебные — стрельбы, мины, засады, война... Продолжил свою службу А.В. Оплетаяев в г. Асадобад, в танковых войсках, был заряжающим на танке Т-62, так до демобилизации там и оставался.

— Много чего произошло за эти 2 года, — вспоминает Александр Валентинович. — Вокруг война идёт, а мы 18-20-летние пацаны в её эпицентре. Сначала немного страшно было: постоянная стрельба в кишлаках, свист пуль, звук разрывающихся снарядов миномёта. Но это только поначалу, через пару недель уже практически не обращали на это внимание. Стреляли по нашему танку не раз, но повредили всего один, и то на мину наехали гусеницей, везло нам, наверное. Тогда всё казалось проще, только сейчас по-



нимаю, что одно прямое попадание по танку, и всё — нам конец.

За годы службы экипаж машины А. В. Оплетаяева участвовал в двух общевойсковых операциях. В 1987 году он вернулся домой, а ещё через 2 года кончилась эта десятилетняя война. Сейчас от службы остались лишь воспоминания да награды: «70 лет Вооружённым силам», «От благодарного Афганского народа» и грамота с подписью М. С. Горбачёва.

Сейчас у Александра Вален-

тиновича уже взрослый сын, и через полтора года уже ему идти в армию. И отец искренне надеется, что сыну не придётся переживать в армии то, что в своё время пережил он сам.

15 февраля 2017 года исполнится уже 28 лет со дня вывода советских войск с территории Афганистана. В этот день А. В. Оплетаяев вместе со своими товарищами из организации «Боевое братство» по традиции опять соберутся вместе. Соберутся, чтобы вспомнить те не-

лёгкие годы, которые им пришлось пережить там, как они говорят, «за речкой». Чтобы почтить память своих товарищей, погибших на этой бессмысленной войне.

Для них, воинов-интернационалистов, 15 февраля — это настоящий праздник, потому что в этот день официально закончилась ненавистная и никому из них абсолютно ненужная война.

Н. БЕЛЯЕВ
Фото Т. СУХОВОЙ

Попытаются подняться выше

Пошёл уже второй месяц нового 2017 года. Вместе с ним началась подготовка к зимним Губернским играм «Тюменские просторы». В этом году наши земляки попытаются повторить и улучшить результат прошлого года. Напомним, что в 2016 году викуловчане выступили более чем достойно. Заняли 3 общекомандное место, уступив лишь спортсменам из Ишимского и Исетского районов.

В этом году Губернские игры «Тюменские просторы» в зачёт XXVI областных зимних сельских спортивных игр пройдут с 15 по 21 февраля в Тобольске и в Увате на базе нескольких спортивных комплексов. В них примут участие спортсмены из всех районов и городов юга Тюменской области. Наш район представят спортсмены в нескольких видах: соревнованиях джортов и механизаторов, охотничьем биатлоне, семейных стартах — в этих видах не было отбора на зональном уровне. Сложнее было нашим футболистам, хоккеистам, шахматистам и многоборцам, им пришлось побороться за места в финале соревнований. И, если в первых трёх видах наши команды смогли туда пробиться, то сборной по полиатлону в этом году суждено остаться дома, т.к. они не смогли пройти зональный этап.

Будем надеяться, что этот факт не помешает викуловским спортсменам вновь подняться на пьедестал почёта. Желаем им успехов в этом!

Н. ВАСИЛЬЕВ

• В областном правительстве

Предприятий становится больше

Результаты реализации плана содействия импортозамещению в Тюменской области обсудили на заседании президиума регионального правительства, которое провёл губернатор В. Якушев.

Замгубернатора В. Шумков проинформировал, что число предприятий, участвующих в реализации 12 федеральных отраслевых планов импортозамещения, увеличилось. По данным на январь текущего года их уже 80 (в мае 2016 года — 57 производств), они реализуют 186 проектов (119). В. Шумков представил подробный анализ продукции, импорт которой заменён на отечественную, в разрезе каждого предприятия.

Наиболее масштабный блок касается развития нефтегазового сервисного кластера. Тюменские производители в части импортозамещения сотрудничают со всеми крупными заказчиками. При прямой поддержке регионального правительства за последние полтора года только

импортозамещающей продукции тюменскими производителями было поставлено на сумму более 19 млрд. рублей. Всего же за этот период нефтегазовые компании приобрели продукции тюменских предприятий на сумму более 42 млрд., без учёта услуг и строительных работ.

Так, «СибБурМаш» провёл полный цикл работ по созданию технологического оборудования для крепления и освоения скважин после зарубки боковых стволов. Тюменским предприятием освоен выпуск подземного оборудования для закачивания скважин с применением многозонного ГРП с системой селективного управления. В рамках импортозамещения компанией заключено 56 контрактов.

Завод «ГМС Нефтемаш» запустил в серийное производство блочные нефтяные насосные станции, а «Нефтепромаш» — комплектующие для морской ледостойкой стационарной платформы «Приразломная». Технологическая компания

Шлюмберже, базирующаяся в Тюмени, в рамках импортозамещения производит погружное оборудование для добычи нефти. Импортозамещение коснулось и других сфер. В Ишимском районе завершается строительство завода по глубокой переработке пшеницы «Аминосиб» производительностью 120 000 тонн в год. Выпускаемая продукция: выработка крахмала, глютена (сухой клейковины), лизина, белково-минеральные витаминные компоненты в результате переработки пшеницы. Расширяется производство по выпуску сетки — мешков для фасовки картофеля и овощей.

В портфеле региона два очень крупных инвестпроекта в сфере производства принципиально новой для страны химической и фармацевтической продукции, которая является на 100% импортозамещающей, и ещё десятки проектов малого и среднего бизнеса в разных сферах.

Пресс-служба губернатора

• Занятость населения

Получить нужную профессию

Шанс получить профессию появился теперь у некоторых женщин. А именно, у тех, кто находится в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3 лет, и состоящих в отношениях с работодателем. При содействии органов службы занятости проводится профессиональное обучение женщин, и есть возможность дополнительного профессионального образования. Обучение осуществляется, чтобы возобновить трудовую деятельность по имеющейся профессии или по профессии, востребованной на рынке труда, для трудоустройства на новое место работы.

— Профессиональное обучение позволит женщинам бесплатно восстановить знания и повысить квалификацию для успешного возвращения на прежнее место работы, — сообщает ведущий инспектор центра занятости Викуловского района Е. Ю. Иванова. — Для многих — это реальное получение востребованной на рынке труда профессии. Продолжительность обучения имеет крат-

косрочный характер и составляет в среднем от двух недель до двух с половиной месяцев, также можно пройти обучение дистанционно, не выезжая за пределы района.

При направлении органами ЦЗН женщин на профобучение, им оказывается финансовая поддержка, включающая оплату стоимости проезда к месту обучения и обратно, оплату найма жилого помещения на время обучения. И само обучение, конечно же, оплачивается центром занятости.

Для участия в этом мероприятии необходимо обратиться в центр занятости Викуловского района (тел. 2-32-77) и заполнить заявление по форме, выданной в ЦЗН. При себе иметь паспорт или документ его заменяющий, свидетельство о рождении ребёнка, копию документа, связанного с работой и подтверждающего нахождение в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3 лет, заверенное по месту работы.

О. СУББОТИНА

• В мире интересного

Рисунки из песка

Изобретателем песочной мультипликации принято считать канадско-американского режиссёра-мультипликатора Керолин Лиф. В 1969 году она продемонстрировала публике песочный сюжет «Песок, или Питер и Волк».

Песочная анимация, сыпучая анимация или техника порошка — направление изобразительного искусства, а также технология создания мультипликационных сюжетов. Метод позволяет делать не только мультфильмы, но и шоу-номера для «живого» зрительного зала. Главным отличием песочной анимации и графики от других направлений с применением сходного материала является светящаяся поверхность, на которую наносят изображение. Именно благодаря подсветке рисунок обретает необходимую контрастность и выразительность и оживает. С помощью разных приёмов художник может добиться самых разных эффектов (подчас недоступных другим видам графики)

и тщательно детализировать работу.

У песочной анимации своя история, свои имена, среди российских художников популярностью пользуются уроки А. Кириллова в Интернете. Можно говорить об этом долго, но лучше один раз увидеть своими глазами.

Как создаётся художественное песочное панно? Я на уроке младшей группы детей в художественной студии Викуловского центра творчества. Преподаватель — Анастасия Владимировна Гаврелюк, в прошлом учащаяся центра, дипломированный специалист ТМГУ кафедры искусств. Второй год молодой педагог работает с детьми, знакомит их с миром искусства. Мелки, уголь, карандаши и кисти, пластилин и глина — всё идёт в работу, на стеллажах в студии — работы юных художников. Рисунки песком здесь обрели своё начало год назад, вернувшись с курсов, Т.Ю. Васильева предложила попробовать такой необычный вид ис-



кусства в студии. По эскизам сделали столы для работы с песком, приобрели кварцевый песок для выполнения рисунков. Много времени провела в Интернете Анастасия Владимировна, чтобы изучить песочную анимацию, пробовала различные приёмы, смотрела работы из песка.

На поверхности, которая излучает направленный снизу свет, наносятся тонкие слои песка. В работе задействованы обе руки: что-то корректируется пальцами, на своё усмотрение художник насыщает рисунок или наоборот, делает светлее. Первое задание для ребят: нарисовать дорогу и карету, затем

Фею... Столбики песка, фигуры ложатся тонкой струйкой на светящуюся поверхность. Появляются деревья, месяц на небе, скалочная карета с короной, волшебная Фея с крылышками...

Группа работает над созданием сюжетов к сказкам «Золушка» и «Маленький принц». Каждую работу фотографирует руководитель, а затем составляется песочный рассказ. За полгода уже появилось два фильма, а за одно занятие художники успевают выполнить до 10 картин. Наблюдая за работой, можно с уверенностью сказать, нравится ребятам новое занятие. Развитие моторики и полёт фантазии — вот цель таких уроков. Если не получается — можно нарисовать снова, с чистого листа, только песок отодвинуть в сторону. Не скрою что, наблюдая за работой, мне очень захотелось попробовать себя в роли песочного художника.

Т. СУХОВА

На снимке: А.В. Гаврелюк с детьми

Фото автора

• Доступная среда

Знай правила и соблюдай всегда!



Не первый год в комплексном центре обслуживания населения работает группа дневного пребывания ребят из малообеспеченных семей, группы риска, инвалидов. Занятия с группой — разной направленности, основания цель их — общее развитие детей, развитие мелкой моторики, адаптация в социальной среде, привитие культурного вкуса, обучение основам безопасности жизни. С 1 февраля с ребятами уже начали работать психолог, сотрудники библиотеки и другие специалисты.

6 февраля для ребят из группы дневного пребывания (к ним, кстати, присоединились ещё некоторые дети из коррекционной школы) социальные работники устроили «Встречу с пожарным»: проверить знания по пожарной безопасности, рассказать о мерах предосторожности пришёл И. Игишев, старший инспектор ОНДиПР по Сорокинскому и Викуловскому районам.

— Когда огонь друг, а когда враг? — спросил в начале беседы инспектор.

Дети 8-12 лет без труда ответили на вопрос. Рассказали они, и как опасно разводить костёр в лесу. Как нужно себя вести в походе, знают все. Но вот то, что огонь не будет гореть без кислорода, — для многих стало новостью. При-

крыть крышкой вспыхнувшую по какой-то причине сковородку, накинуть плотную ткань на горящий предмет — так можно перекрыть кислород у источника огня.

— А можно ли тушить водой горящий телевизор? — снова каверзный вопрос от инспектора.

— Нет! Он же включен в розетку! Током ударит!

— Правильно. Телевизор нужно сначала обесточить. Деревянной палкой или другим предметом, не проводящим ток, выдернуть шнур из розетки.

И. Игишев раздал ребятам цветные памятки по правилам безопасности при пожаре, напомнил о телефонных номерах: куда звонить в случае беды с мобильного и стационарного телефонов.

— И главное, ребята, всегда слушайте своих родителей, старших!

В конце мероприятия группа дневного пребывания посмотрела красочные поучительные мультфильмы, которые принёс инспектор. Разобрали разные ситуации, связанные с огнём, в которые может попасть случайно каждый.

Знайте правила пожарной безопасности и соблюдайте их всегда!

О. СУББОТИНА

На снимке: встреча с инспектором

Фото Т. СУХОВОЙ

• Из почты «Дежурного репортёра»

Внесены поправки

— Ранее говорилось, что с 1 января 2017 года будет доплата к пенсии лицам, проработавшим 30 лет в сельском хозяйстве. Так ли это? Когда нам ждать увеличение пенсии? — интересуется житель Нововяткинского сельского поселения.

На вопрос ответил начальник управления Пенсионного фонда в Викуловском районе Ю.В. ШЕПЕР:

— Как отметили в ведомстве, с 1 января 2017 года вступил в силу Федеральный закон «О приостановлении действия частей 14 и 15 статьи 17 Федерального закона №400-ФЗ «О страховых пенсиях». В соответствии с ним до 2020 года при-

остановлено действие положений законодательства о повышении фиксированной выплаты к страховой пенсии в размере 25% неработающим пенсионерам, имеющим стаж работы в сельском хозяйстве не менее 30 лет и проживающим в сельской местности.

Первоначально увеличение фиксированной выплаты к страховой пенсии бывшим

сельским работникам было запланировано с 1 января 2016 года Федеральным законом №400 «О страховых пенсиях», принятым ещё в 2013 году. Однако этого не произошло, так как вступление в действие данной нормы закона было приостановлено до 1 января 2017 года. В конце прошлого года были вновь внесены поправки в законодательство, в соответствии с которыми повышение отложено до 1 января 2020 года.

Ответ подготовила И. ГИЛЕВА

• Информирует ОГИБДД

Дорога всегда опасна

В 2016 году, несмотря на снижение количества ДТП с участием несовершеннолетних, резко возросла тяжесть последствий от дорожных аварий. В результате 327 ДТП погибли 8 и травмированы 366 участников дорожного движения в возрасте до 16-ти лет. В текущем году обстановка на дорогах региона продолжает оставаться напряжённой. В ДТП уже погиб один ребёнок и 8 детей получили различные травмы.

15 января 2017 года около 16.00 на 195-м километре автодороги (подъезд к г. Тюмени) автомобилем «Лада Гранта» был сбит перебежавший проез-

жую часть дороги 12-летний учащийся 6 класса школы №69 г. Тюмени. От полученных травм ребёнок скончался. Предварительно установлено, что погибший школьник находился в компании с одноклассником. Подростки шли из магазина домой. По словам одноклассника погибшего, он предостерегал товарища от перехода перед движущимся транспортом, но тот всё равно побежал через дорогу.

Напоминаю, что на территории Тюменской области продолжается профилактическое мероприятие «Школьники». Уважаемые родители! Не забы-

вайте ежедневно напоминать детям правила дорожного движения. Расскажите, как безопасно двигаться по пути в образовательное учреждение и обратно. Особое внимание уделите опасным местам. Прежде чем начать переход проезжей части дороги, пешеходу необходимо убедиться, что водитель его пропустит. Объясните, что при переходе дороги нельзя пользоваться мобильными телефонами, наушниками и другими гаджетами.

М. ТЕЛЬНОВА,
инспектор по пропаганде
ОГИБДД МО МВД России
«Ишимский»

• Акция

О добровольной сдаче оружия

Согласно постановлению правительства Тюменской области от 7 сентября 2015 года № 410-п «О порядке выплаты денежного вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств» продолжается акция по добровольной сдаче населением незарегистрированного в ОВД оружия, боеприпасов на возмездной основе (за наличный расчёт).

Установлены следующие размеры вознаграждений за 1 единицу: боевое огнестрельное оружие — 10000 рублей; служебное оружие (за исключением огнестрельного гладкостволь-

ного оружия) — 5000 рублей; охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом — 5000 рублей; обрез охотничьего оружия с нарезным стволом — 5000 рублей; гладкоствольное оружие или обрез — 3000 рублей; самодельное огнестрельное оружие — 1500 рублей; газовое оружие — 1000 рублей; гранаты, мины, снаряды — 2000 рублей; взрывчатые вещества, материалы — 1000 рублей; штатные или нештатные боеприпасы — 7 рублей; штатные устройства для производства выстрелов — 2000 рублей; средства взрывания — 500 рублей; холодное оружие — 500 рублей; основные части к огнестрельному оружию — 500 рублей.

Личность сдавшего незаконно хранящееся оружие, боеприпасы, взрывчатые материалы сохраняется в тайне. Во всех случаях граждан освобождается от уголовной ответственности.

Оружие следует сдавать в дежурную часть ОП № 2 (дислокация с. Викулово) МО МВД России «Ишимский». По всем интересующим вопросам можно обратиться по телефонам: г. Ишим, ЛПР — (834551) 7-96-12; отдел полиции № 2 (дислокация с. Викулово) МО МВД России «Ишимский» — 2-38-71, дежурная часть — 2-35-71.

В. ЦИТРИКОВ,
начальник ОП № 2 МО МВД
России «Ишимский»,
майор полиции

• Весне навстречу

У земледельцев нет простоев

На дворе ещё зима: снег, вьюги да морозы за минус 20 градусов, а крестьянину всё нипочём, он уже вовсю готовится к посевной кампании, которая подойдёт, как всегда, незаметно, не успеешь оглянуться. Подрабатывают полеводы семена, запасаются горюче-смазочными материалами, минеральными удобрениями и ведут одну из главных своих работ – ремонтируют технику и сельхозинвентарь, без которых, понятно, на страду не выйдешь.

О том, как складывается положение дел с ремонтом в сельхозпредприятиях, как решаются текущие проблемы, рассказывает специалист райсельхозуправления Ф.И.ХАЙДУКОВ:

– Сегодня все прекрасно принимают: как подготовишься к весне, так её и проведёшь, поэтому стараются наши земледельцы, по мере возможности, с наибольшей эффективностью используют межсезонье для подготовки к горячим денькам. И, надо сказать, при всех существующих трудностях, с которыми довольно часто сталкиваются аграрии в последние годы, это у них получается. Судите сами: из 182 тракторов различных марок и модификаций, имеющихся в наших хозяйствах, на линейке готовности на 1 февраля находились 162, что составляет 89 процентов (в прошлом году на аналогичную дату – 87 процентов), в том числе мощностью 150 л.с. и выше – 54 из 59 единиц.

Неплохо продвигается ремонт и сельхозорудий: к примеру, процент готовности зерновых сеялок составляет 87, а культиваторов, и того выше, — 90. Добавлю, что такие показатели в прошлом году район имел только на 1 марта.

– Где и как ремонтируется техника?

– Особых затруднений этот вопрос не вызывает, но... Если в прошлые «старые и добрые» времена каждое хозяйство имело на своей центральной усадьбе, скажем так, добротную и энергонасыщенную мастерскую, с кузнечным, токарным, фрезерным цехами, слесарно-инструментальной подсобкой, мойкой и т.д., то сейчас для ремонта имеется только 6 МТМ, или то, что от них осталось, и 12 гаражей и стоянок, где механизаторы и ремонтируют своих «коней».

В прошедшую осень, по окончании сезонных работ, инженерная служба, руководители сельхозпредприятий провели дефектовку узлов и агрегатов сложных машин и инвентаря, своего рода – ревизию, составили заявки на необходимые запчасти, определились с адресатами, сделали частичную предоплату заказов и в ближайшее время ожидают поступление запчастей на импортные тракторы. Вот здесь мы и сталкиваемся с этим «но»: крупногабаритную иностранную технику в наши теперешние гаражи не поставишь, а потому отремонти-

вать её люди будут только с наступлением тёплых погожих дней – под открытым небом.

Неплохо обстоят дела в ЗАО «Экос», ООО «Радиус-агро» — на базе мастерских в сёлах Каргалы, Поддубровном и Нововяткино, в ООО «Маяк», ООО «Агрокомплекс «Викуловский», ООО «Чапаева», ООО «Боково», КХ «Рассвет», ООО ДСП «Ямал-Юг» и в ряде других коллективов.

– Фёдор Иванович, что представляет собой сегодня тракторный парк района?

– За последнее пятилетие несколько изменились технологии возделывания зерновых, зернобобовых и технических культур, а следовательно, — и машинно-тракторный парк. На смену устаревшим тракторам ДТ-75, которых в наших колхозах и совхозах когда-то насчитывалось более 200 единиц (сегодня – 29), пришли новые: 7 импортных тракторов, 27 «кировцев» разных модификаций, 21 трактор типа Т-150К и ХТЗ.

Нужно сказать и о том, что только за 2015-2016 годы было приобретено 10 многофункциональных посевных комплексов, использование которых позволяет за один проход трактора выполнить сразу четыре полевых операции: предпосевная культивация, боронование, непосредственно сам высеv семян и прикатывание. И таких комплексов у нас уже 23. К началу полевых работ планируется приобрести ещё один современный трактор (ООО «Боково») и

два посевных комплекса. Несомненно, всё это позволит хлеборобам сократить сроки посевной кампании, повысить производительность труда, сэкономить ГСМ, снизить, в конечном итоге, затраты на производство сельскохозяйственной продукции.

– Кстати, какова ситуация с горючим в хозяйствах?

– Дела, в этом плане, надо заметить, складываются также неплохо, по крайней мере, не хуже, чем в прошлом году, не хуже, чем в большинстве районов области. На сегодняшний день число аграрии имеют в запасе почти 186 тонн дизельного топлива, 9 – бензина и 7,25 тонны масел – около четверти к требуемому количеству. Более уверенно чувствуют себя в данном вопросе земледельцы КХ «Рассвет», ООО «Радиус-агро», СПК «Сибирь», ИП Аскарв Р.М. Вместе с тем, сложное положение в ООО «АК «Викуловский», где в наличии имеется лишь 2 тонны солянки при 347 требуемых, ИП Гилёв С.М. — 2 (из 30), ООО «Боково» — 7 (70), ООО «Чапаева» — 2 (22) и в некоторых других хозяйствах. Однако, вся работа по вывозу горючего ещё впереди: согласно договорам с поставщиками, она приходится на конец марта – апрель. Будем надеяться, что наши предприятия без ГСМ не останутся, тем более, что система их поставок в районе отлажена и успешно действует не первый год.

Беседовал А. БЕРЕЗИН

• Из почты «Дежурного репортёра»

Газета с февраля

– В этом году в январе ни разу не получила газету «Тюменская область сегодня» С чем это связано, ведь раньше она приходила? – спрашивает пенсионерка из с. Коточи.

На вопрос ответил начальник ОСЗН Викуловского района А.С. ГОЛДЫШЕВ:

– Право на социальную поддержку имеют: ветераны Великой Отечественной войны; реабилитированные граждане и граждане, пострадавшие от политических репрессий; инвалиды 1 группы; инвалиды 2 группы, достигшие пенсионного возраста; граждане, подвергшиеся воздействию радиации.

Если пенсионерка относится к любой из вышеперечисленных льготных категорий, то печатное издание ей подписано с 1.02.2017 г.

Для уточнения вопроса пенсионерка может обратиться по месту жительства к участковому специалисту по социальной работе или в отдел социальной защиты населения Викуловского района: с. Викулово, ул. Ленина, 2, каб. 11. При себе иметь удостоверение личности.

Врач определит показания

– Почему нельзя сразу записаться на приём к ишимским докторам, которых у нас нет, а нужно сначала попасть к нашему терапевту, он даёт направление. Проходят недели, прежде чем попадёшь к нужному врачу. С чем это связано?

– С 1 января в поликлиниках Тюменской области введено ограничение дистанционной записи к врачам-специалистам: эндокринологу, отоларингологу, неврологу и кардиологу. Ранее это можно было сделать через Интернет, мобильное приложение либо инфокиоски. Теперь запись осуществляется только через приём у терапевта. Для пациентов, состоящих на диспансерном учёте по хроническому заболеванию, возможность дистанционной записи сохраняется в полном объёме. Данный проект уже был реализован в нескольких областях России и показал свою эффективность. Данное нововведение вызвано тем, что в последнее время в поликлиниках отмечается большое количество необоснованной самостоятельной записи к узким специалистам. На приёме выясняется, что нужны дополнительные обследования. Врач назначает их, что требует повторного приёма и дополнительного времени ожидания. Отсюда очереди к ЛОР-врачам, неврологам, кардиологам и эндокринологам. Обращение к терапевту позволит пациенту сэкономить время. Доктор определит медицинские показания, проведёт дополнительное обследование и запишет на приём к узкому специалисту со своего рабочего места, — ответил на вопрос заместитель

главного врача по медобслуживанию населения ГБУЗ ТО «ОБ №4» (г.Ишим) Д.А. БОЙКО.

Т. УЛИТИНА, специалист по связям с общественностью ГУ - ТРО ФСС РФ

Ответы подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• 2017– Год экологии

Красную книгу дополнят

В департаменте недропользования и экологии Тюменской области состоялось очередное заседание Комиссии по охране и восстановлению редких и находящихся под угрозой исчезновения животных, растений и грибов Тюменской области, созданной постановлением правительства области. На заседании были обсуждены предложения по корректировке перечня видов, занесённых в Красную книгу Тюменской области, по итогам исследований последних лет.

Красная книга будет дополнена, прежде всего, видами, которые в Тюменской области были выявлены впервые, причём эти виды занесены в Красную книгу Российской Федерации. Это водные растения – шильник щетинистый и шильник озёрный, рдест сарматский, занникелия длинноножковая; спирея зверобоелистная; птицы, сокращающие повсеместно свою численность — лысуха, обыкновенная горлица, 2 вида шмелей — необыкновенный и шмель Шренка, два вида лишайников и 3 вида грибов.

С нескольких видов планируется снять статус «охраняемых», так как численность их увеличивается и выявляются новые места обитания. Это касается птицы — красноносый нырок, серая куропатка, ходулочник; из растений – хризаспис, вереск, тимьян Маршала, наяда большая и др.

Департамент недропользования и экологии

• Вниманию населения

Увеличены пособия

С 1 февраля 2017 года проиндексирован ряд социальных гарантий, в том числе выплаты пособий в связи с материнством. Коэффициент индексации установлен в размере 1,054 или увеличение составляет 5,4%. В районах и местностях, где установлен районный коэффициент к заработной плате, размеры этих пособий определяются с применением районного коэффициента.

Новые размеры пособий с 1 февраля 2017 года с учётом районного коэффициента 1,15 для жителей юга Тюменской области составляют:

- единовременное пособие при рождении ребенка — 18 802, 88 руб.;

- ежемесячное пособие по уходу за первым ребёнком до

полутора лет для работающих граждан — 40% среднего заработка, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления отпуска по уходу за ребёнком, но не менее минимального размера пособия, который с 01.02.2017 г. составляет за первым ребёнком — 3525,54 руб., за вторым и последующим — 7051,08 руб.

Неработающим гражданам выплачивается минимальный размер пособия (за первым ребёнком — 3525,54 руб., за вторым и последующим — 7051,08 руб.).

Работающим женщинам одновременно с пособием по беременности и родам выплачивается единовременное пособие женщинам, вставшим на учёт в медицинских организациях в

ранние сроки беременности (до 12 недель) в размере 705,11 рублей.

Индексации подлежит также размер социального пособия на погребение. С 01.02.2017 г. его размер составит 6396,59 руб.

Обращаем внимание! Для назначения и выплаты пособий в связи с материнством работающим гражданам необходимо обращаться к своему работодателю, неработающим — в управление социальной защиты по месту жительства.

В 2017 году общая сумма выплат пособий на поддержку семей и молодых мам с детьми в Тюменской области составит свыше 2,4 миллиарда рублей.

Т. УЛИТИНА, специалист по связям с общественностью ГУ - ТРО ФСС РФ

• Подробности

Упрощаются условия кредитования

Предпринимателям, работающим в сфере агропромышленного комплекса, больше не придётся искать оборотные средства, чтобы заплатить проценты по взятым в банке кредитам, а потом прийти в областной департамент АПК за субсидией. Об этом на встрече с предпринимателями региона, прошедшей 31 января в формате Совета по улучшению инвестиционного климата, в режиме видеосвязи, в котором принимали участие муниципалитеты, рассказала заместитель директора департамента агропромышленного комплекса Тюменской области Н. Огородникова.

«Разрыв между тем, когда заплатили проценты по кредиту и когда получили субсидию, не будет больше проблемой широкого круга предпринимателей. Это будет проблема уполномоченных кредитных организаций и непосредственно органов власти», — подчеркнула она.

С 1 января 2017 года банкам, которые участвуют в льготном кредитовании компаний агропромышленного комплекса по ставке до 5% годовых, предоставят субсидию – возмещение выпла-

дающих доходов в размере 100% ключевой ставки ЦБ. Постановление, которое должно повысить доступность кредитов в сельском хозяйстве, подписал 29 декабря премьер-министр Д. Медведев.

Субсидии будут выдавать кредитным организациям из федерального бюджета. Претендовать на них смогут системно значимые на рынке банки, а также те, которые отберёт Минсельхоз для этих целей. Сельскохозяйственные производители смогут сами выбирать банк, в котором они получают льготный кредит. Самим заёмщикам нужно будет соответствовать нескольким критериям: не иметь просроченных кредитов, не находиться на стадии банкротства, ликвидации или реорганизации.

Постановление вступило в силу с 1 января 2017 года, так как предприятия и организации агропромышленного комплекса нуждаются в привлечении краткосрочных кредитов на пополнение оборотных средств для проведения весенней полевой кампании.

ИА «Тюменская линия»

• **Сообщает 01****Главная причина – несоблюдение правил**

За 2016 год обстановка с пожарами на территории юга Тюменской области характеризовалась следующими основными показателями: зарегистрировано 1840 пожаров, во время которых погибло 163 человека, в том числе 10 детей, травмировано 108 человек; прямой материальный ущерб причинён в размере 87 млн. 312 тыс. 584 руб. Подразделениями государственной противопожарной службы спасено 307 человек и эвакуировано 1879 человек, материальных ценностей сохранено на сумму 2695772 тыс. руб.

Отмечено, что 40% погибших при пожарах людей находились в состоянии алкогольного (наркотического) опьянения. По сравнению с прошлым годом количество погибших, находившихся в нетрезвом состоянии увеличилось с 54 до 60 человек. Основное время суток, когда погибали люди – это вечерние и ночные часы. Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в жилом секторе – 72,5%.

За 2016 год на территории Викуловского муниципального района зарегистрировано 23 пожара, погибло 2 человека. Из 23 пожаров 10 произошли в с. Викулово, 3 — на территории Каргалинского сельского поселения, 3 — на территории Озернинского сельского поселения, 2 — на территории Чуртанского сельского поселения, по 1 пожару — на территориях Сартамского, Березинского, Калининского, Поддубровинского, Балаганского сельских поселений.

Из общего количества объектов возникновения пожаров в Викуловском районе, по-прежнему большая часть приходится на жилой сектор (21). Наиболее распространёнными причинами произошедших пожаров послужили нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования, нарушение правил при монтаже и эксплуатации отопительных печей, неосторожное обращение с огнём, детская шалость, нарушение правил устройства и эксплуатации газового оборудования.

А. СТЕПАНЕНКО,
доцент отдела дознания, анализа и статистики
МОНД и ПР №4 УНД и ПР ГУ МЧС России
по Тюменской области, майор вн. службы

• **Доступная среда****На весёлых перекрёстках**

Мы продолжаем посещать мероприятия вместе с ребятами из группы дневного пребывания при комплексном центре социального обслуживания населения Викуловского района. Пригласили детей в Викуловский центр творчества, чтобы совершить путешествие в страну Светофории, ведь каждый – хоть большой, хоть маленький – должен знать правила дорожные, которые «со всем, совсем несложные».

Надо сказать, отряд детская Патрульная Служба во главе с Ириной Николаевной Шитовой проводят большое число мероприятий, направленных на изучение «дорожной» азбуки. Все они разные, игровые, весёлые, которые очень нравятся детям. И сегодня, не побоимся так сказать, маленькие викуловчане-пешеходы гораздо организованнее ведут себя на улицах сёл, чем взрослые. Всё благодаря Юным Инспекторам Дорожного движения.

...Светофор и ПДДешка встречают ребят из группы дневного пребывания табличками с дорожными знаками. Знают ли их ребята? Конечно! «Пешеходный переход» от «Уступи дорогу» отличают! А вот Кикиморины дочки, которые «заглянули» на мероприятие, нет. Они не знают Правил дорожного движения и всё время устраивают аварии. Вот и разделились ребята на две команды, чтобы отвечать на вопросы кикиморок, да заодно их научить правилам.

Прибежал Емеля, «по щучь-



ему веленью» раздал всем карточки с каверзными ситуациями: пусть ребята угадывают, кто и где правильно себя ведёт на дороге. А Карлсон – прилетел, он больше на машине не ездит, ГИБДД оштрафовало, зато Баба Яга в темноте на ступе летает! Нужна, сказали ребята, ей светоотражающая одежда, чтобы все участники движения ночью её видели.

Мероприятие прошло на одном дыхании. Забавные задачи от героев Светофории перемежались с играми, флэш-мобами, что так нравится ребятам. В конце встречи инспектор по пропаганде ГИБДД Мария Владимировна Тельнова раздала памятки участникам дорожного движения и с торжественной клятвой «приняла» всех в пешеходы. Теперь среди викуловчан стало ещё больше грамотных участников дорожного движения!

О. СУБОТИНА
Фото автора

• **В мире прекрасного****История рядом с нами**

В залах Викуловского краеведческого музея им.А.В. Давыдова посетители ждут две новые выставки Ялуторовского музейного комплекса. Новый проект «Великий женский путь. Жёны декабристов». Передвижная экспозиция представляет 12 портретов жён декабристов, выполненных ялуторовским художником Ю.Н. Ермаковым в 2014 году. К каждому портрету прилагается краткая биография, оформленная в отдельную рамку. Выставка рассказывает о гражданском и личном подвиге женщин, которые своим присутствием помогли декабристам вынести все тяготы каторги и поселения в Сибири.

Восстание декабристов стало для России настоящим потрясением, представители высших слоёв общества, богатейшие и умнейшие люди эпохи ратовали за отмену крепостного права, за отмену самодержавия в нашей стране. После подавления восстания пятерым декабристам был вынесен смертный приговор, а 120 человек сослали в Сибирь. На этот момент женами были 23 знатных участника восстания, и за мужьями в ссылку последовали жёны... Каждая отказалась от своего высокого положения в обществе, от богатства и стала называться женой ссыльно-каторжного.

Как проходили долгие годы заточения в ссылке, кто умер в Сибири, кто остался вдовой, а кому посчастливилось вернуться вместе с мужем, — на эти

вопросы вам ответят на экскурсиях в музее. Подвиг во имя любви, такое определение дали поступку женщин истории. Судьба каждой стала образцом самопожертвования и огромной любовью к своей половинке. Они спасли своих мужей от гибели, они стали поддержкой и надеждой в холодной и далёкой Сибири.

«Веер, как искусство» — такое название у второй экспозиции. И посвящена она удивительным и чарующим дамским аксессуарам. Веера присутствовали в культурах практически всех народов мира. В умелых руках придворных мастеров небольшое ручное опахало становилось настоящим произведением искусства.

На выставке представлены ве-



ера XIX-XX веков, изготовленные из черепаховых пластин, рога, расшитые шёлком в восточном стиле с изображением дракона, а также современные экспонаты — кружевные, расписные, вышитые бисером.

В Индии веер как солнечный зонт был атрибутом королевского сана, в Японии — символом военной власти. Китайцы с любовью к изящному и миниатюрному превратили опахала в веера, которые легко и удобно складывались. С востока в Европу веера как женский модный аксессуар пришли в конце 16 века. Их завезли португальские купцы из Японии и Китая. Своё триумфальное шествие по Европе модная восточная диковина начала из Ватикана, а вот во Франции такой предмет женского туалета распространился благодаря королеве Елизавете Медичи, в конце XIV века из Франции складные веера проникли в Англию...

В России оживление в применении веера наступило при царствовании Елизаветы Петровны. Стоил веер дорого, и производство его было делом непростым, над созданием трудились художники и гравёры, ювелиры, резчики по кости, дереву и другим материалам, специалисты по бумаге, ткани и шитью...

Если вас заинтересовала тема выставок — спешите в музей. Работники рады поделиться интересной темой для вас, а работает выставка с начала февраля до конца марта.

Т. СУХОВА
На снимках: экспонаты новых экспозиций музея

Фото автора

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУБОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
обозреватель БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно - издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2876 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 13.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.